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НАПРЯМИ ІНВЕСТУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 

ОВОЧІВНИЦТВІ 

 

Кардинальні зрушення в розвитку аграрної сфери можливі лише на 

основі широкого впровадження у виробництво вітчизняних і світових 

досягнень науково-технічного прогресу, стратегічна роль у якому 

належить інноваційній діяльності, застосуванню нових матеріалізованих 

знань. 

Основними проблемами інноваційної діяльності в овочівництві є: 

відсутність системи трансформації результатів наукових розробок в 

інноваційну конкурентоспроможну продукцію, розбалансування попиту та 

пропозиції на наукоємну продукцію, відсутність механізму ціноутворення 

інновацій і, як наслідок, загроза втрати внутрішнього ринку науково-

технічної продукції та нестача інвестиційних ресурсів. 

З розвитком ринкової економіки формується принципово новий 

економічно-фінансовий підхід до інтелектуального продукту, який в 

умовах товарно-грошових відносин набуває ознак товару або капіталу, а 

результативність інноваційної діяльності науково-дослідних установ 

визначається, насамперед, наявністю необхідних внутрішніх і зовнішніх 

джерел інвестування наукових розробок, можливістю їхньої швидкої 

мобілізації. 

Існуюча в Україні мережа науково-дослідних установ по селекції та 

насінництву овоче-баштанних культур може повною мірою задовольнити 

потреби в оригінальному, елітному та репродукційному насінні 

вітчизняних товаровиробників [2]. 

Натомість, через незахищеність українського інноваційного ринку й 

відсутність досвіду маркетингової діяльності на ньому в наукових установ 



 

міжнародні насіннєві компанії контролюють приблизно 50% ринку 

овочевого насіння в Україні. 

З метою захисту вітчизняних товаровиробників і підтримки 

української селекції необхідно передбачити квотування імпорту насіння 

овоче-баштанних культур, які можна виростити в умовах України, а при 

внесенні в Державний реєстр сортів рослин, придатних для поширення в 

Україні, пріоритет надавати гібридам і сортам вітчизняної селекції. 

Основним інструментом впливу на попит і пропозицію є ціна. У 

насінництві вона залежить від виду насіння, репродукції, якості, попиту на 

певні культури й сорту та екологічності технології виробництва товарної 

продукції. При цьому попит на насіння знаходиться в зворотній залежності 

від ціни і платоспроможності споживачів.  

Вартість елітного насіння визначається нарахуванням елітної 

надбавки до вартості насіння 1 репродукції в розмірі 200% для однорічних 

культур і 300% для двохрічних культур. Вказані відсотки елітної надбавки 

не мають достатнього обґрунтування й розробленої методичної бази, тому 

не можуть реально відображати рівень вартості насіння вищих 

репродукцій. 
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